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初二上学期物理期末试题精品复习资料二
一、填空： (每空1分，共27分)

　　1、当汽车向右拐弯时，站在行驶车上的乘客要向(　　)侧倾斜，这是因为车向右拐时人的脚底由于摩擦　　　　但上身由于　　　　仍保持原来的运动状态。

　　2、小车重200牛，在水平路面上做匀速直线运动，如果它受到水平向右的拉力是20牛，则它受到的摩擦力是　　　　，方向　　　　。

　　3、如图：竖直的墙面所受压力大小为　　　　，物体与墙面间摩擦力为　　　　。　　　　　　　 
　　4、物体　　　　受到的压力叫压强，压力是　　　　压在物体表面上的力。

　　5、 [image: image1.png]B2



容器内装有密度为0.8×103千克/米3的酒精，则A、B、C各点所受液体压强分别为　　　　、　　　　、　　　　。

　　6、拦河坝大坝高60米，坝内水深50米，水对坝底的压强为　　　　。

　　7、一块砖长、宽、高之比为5:3:1，将砖平放、侧放、立放在水平地面上，砖对地面的压力之比为　　　　，砖对地面的压强之比　　　　。

　　8、著名的　　　　实验证明了大气压的存在，　　　　实验首先测出了大气压的值。

　　9、1标准大气压能支持　　　　高的水柱。

　　10、水深10米，轮船舱底在水面下3.5米，船底穿了一个面积为0.2米2的洞，要想堵住这个洞需要对档板施　　　　牛的力。

　　11、浮力的方向总是　　　　。

　　12、浸入液体里的物体，受到向上的浮力，浮力的大小等于　　　　，这是著名的阿基米德原理。

　　13、一物体漂浮在水面上，质量是100克，该物体受到的浮力为　　　　，它浸入水里的体积为　　　　。

　　14、体积是0.01米3的铜球，浸没在水中，它受到的浮力　　　　。

　　15、一个1牛的钩码，挂在弹簧秤钩上，当钩码浸没在水中时，弹簧秤的示数为0.87牛，这个钩码受到水的浮力为　　　　牛，钩码的体积　　　　，钩码的密度为　　　　。

二、单项选择 (每题2分，共16分)

　　1、坐在匀速行驶的车厢内的乘客，抬头看时恰好看见在自己头顶的正上方有一小水滴正要下落，这小水滴将落在(　　)

　　A、乘客的前方　 B、乘客的头上 　C、乘客的后方 　D、无法判断

　　2、放在地面上静止不动的杠铃受到的平衡力是：(　　)

　　A、杠铃的重力和杠铃对地面的压力 　　B、杠铃对地面的压力和地面对杠铃的支持力

　　C、杠铃的重力和地面对杠铃的支持力 　D、杠铃对地面的压力和杠铃的重力

　　3、一支盛有水的长玻璃管竖直地放在水平桌面上，若使管逐渐倾斜，但水并未溢出，则水对管底的压强将(　　)

　　A、保持不变　　B、逐渐减小　　　C、逐渐增大　　 D、无法判断

　　4、将一平底玻璃杯正放，倒放在水平桌面上，则二次玻璃杯对桌面的压力和压强的关系：(　　)

　　A、F正＞F倒 　P正=P倒　　　　B、F正=F倒 　P正＜P倒
　　C、F正=F倒 　 P正=P倒　 　　 D、F正=F倒 　P正＞P倒
　　5、有铜、铁、铝三个金属块，如图(ρ铜＞ρ铁＞ρ铝)高度相等，底面积不等，放在水平桌面上，它们对桌面的压强分别是PA、PB、PC，则：(　　)

　　A、PA＜PB＜PC　　　　　　　　B、PA=PB=PC [image: image15.jpg]
　　C、PA＞PB＞PC　　　　　　　　D、无法判定

　　6、如图：密封的圆台形容器装有一定量的水，若将它倒置，则水对容器底的作用情况是：(　　)

　　A、压强减小，压力增大　　　　B、压强增大，压力增大 [image: image16.png]



　　C、压强减小，压力减小　　　　D、压强增大，压力减小

　　7、三个体积相同而材料不同的球A、B、C，分别静止在不同深度的水里， [image: image17.png]



以下说法正确的是：(　　)

　　A、A球所受的浮力最小　　　　 B、B球所受的浮力最小

　　C、C球所受的浮力最小　　　　 D、三个球所受的浮力一样

　　8、实心的木球和铁球，浸没水中放手后，铁球下沉，木球上浮，是因为：(　　)

　　A、铁球比木球重　　　　　　　

　　B、铁球的体积比木球的体积小

　　C、木球受到的浮力比铁球受到的浮力大

　　D、铁球受到的重力比浮力大，木球受到的重力比浮力小

三、多项选择：(每题3分，共9分)

　　1、下列叙述中属于减小压强的是(　 　)

　　A、菜刀被磨得很薄　　　

　　B、书包带扁而宽　　

　　C、啄木鸟有细长而尖硬的嘴

　　D、铁路钢轨不直接铺到路基上而铺在枕木上　　

　　E、坦克有二条履带

　　2、关于物体受到的浮力，下面说法错误的是：( 　　)

　　A、物体的密度越大受到的浮力越小

　　B、物体没入水中，越深受到的浮力越大

　　C、物体排开水的体积越大受到的浮力越大

　　D、漂在水面上的物体比沉在水底的物体受到的浮力大

　　3、A、B二个实心球放入水中，稳定后A是悬浮，B是漂浮，若它们体积相同，则(　　 )

　　A、A球的密度等于水的密度 　　　　B、B球的密度小于水的密度

　　C、A、B二球受到的浮力一样大　　　D、A球的质量大于B球的质量

四、实验题：(24分，每空1分)

　　1、在研究牛顿第一定律的实验中，用同一小车从同样斜面的同一高度滑下，接着在材料不同的平面继续运动，分别停在图中所示的位置： [image: image18.png]



(1)使小车都从斜面的同一高度滑下，是为了使小车到达斜面底端时有相同的　　　　
(2)小车在不同的平面上运动的距离不同，是因为　　　　，表面越光滑，小车受到的　　　　，从而前进的　　　　。

(3)从类似这个实验及其它大量经验事实的基础上，可以推出的结论是：一切物体在没有受到外力作用时，总保持　　　　。

　　2、在研究气压与沸点关系的实验中，烧瓶中的水沸腾后，移去酒精灯，看到的现象是　　　　，待水温降低一些后，用大针管抽烧瓶中气体，看到的现象是　　　　，这实验说明：　　　　。

　　3、做“托里拆利实验”时，在长约1米，一端封闭的玻璃管里　　　　水银，将管口堵住，倒插在水银槽中，放开手指，水银面下降一些不再下降，这时管内外水银面的　　　　约760毫米，管内水银面上方是　　　　，管外水银面受　　　　，正是　　　　支持管内水银柱，也就是　　　　跟　　　　产生的压强相等。

　　在此实验中，若将管倾斜些，则测得的大气压值(　　　　)若再往槽里倒些水银，则测得的大气压值(　　　　) (填：变大、变小、不变)

　　4、在“研究液体压强”的实验中：

　　(1)

　　 [image: image2.png]



　　(2)将水倒入烧杯，将压强计的金属盒放入水中，观察U型管两边液面出现高度差，结论：　　　　　　　　　　。

　　(3)改变橡皮膜所对的方向，观察压强计，说明　　　　　　　　。

　　(4)保持压强计金属盒所在深度不变，例如保持水面下3厘米， 使橡皮膜朝上 、朝下、 朝任何侧面，观察U形管两边的液面相平，说明　　　　　　　　。

　　(5)改变金属盒的深度，例如先移到6厘米处，再移到9厘米深处，压强计的液面出现高度差的变化，说明　　　　　　　　　　　　。

　　(6)在深度相同的情况下，将水换成盐水，观察U形管两边高度差出现变化，说明　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　。

五、计算：(每题8分，共24分)

　　1、图钉尖的面积是0.05毫米2，图钉帽的面积是80毫米2，用20牛的力将图钉按进木块，求手对图钉帽的压强和图钉尖对木块的压强。

　　2、离地2米高的自来水龙头口出来的水的压强是5×105帕，求水塔里的水距地面的高度。

　　3、浮在水面上的木块，它没入水中部分的体积是55厘米3，它在水面上的部分是25厘米3，它受到的浮力多大？它的质量多大？密度多大？

初二物理期末试题答案　　　

一、填空题：

1、左，随车向右运动，惯性　　　　　　　2、20牛，向左

3、20牛，10牛　　　　　　　　　　　　　4、单位面积，垂直

5、0，2352帕，6272帕　　　　　　　　　 6、4.9×105帕

7、1:1:1， 1:3:5　　　　　　　　　　　 8、马德堡半球，托里拆利

9、10.3米　　　　　　　　　　　　　　　10、6860

11、竖直向上　　　　　　　　　　　　　 12、物体排开液体受到的重力

13、0.98牛 10-4米3　　　　　　　　　　 14、98牛

15、0.13，1.3×10-5米3，7.7×103千克/米3
二、选择(单选)：1B、 2C、 3B、 4B、 5C、 6A、 7A、 8D

三、多项选选：1BDE、 2ABD、 3ABD

四、实验：

1、(1)速度 (2)不同表面粗糙程度不同，摩擦阻力越小 (3)静止或匀速直线运动状态

2、水停止沸腾 水重新沸腾 气压减小水的沸点降低

3、灌满 高度差 真空 大气压强 大气压强 大气压强760毫米水银柱不变 不变

4、(1)液体对容器底部有压强 液体对容器侧壁有压强

　 (2)液体内部有压强

　 (3)液体内部各个方向都有压强

　 (4)在同一深度，液体向各个方向的压强都相等

　 (5)液体压强随深度增加而增大

　 (6)液体压强还跟密度有关

五、计算：

1、由P= [image: image3.png]


得；

　 手对图钉帽压强P1= [image: image4.png]


= [image: image5.png]s
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=2.5×105帕

　 图钉尖对木块的压强：P2= [image: image6.png]1
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2、由P=ρgh得：

　 水塔里的水距水龙头高度 h= [image: image8.png]
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=51米

　 水塔里的水距地面高度 h'=h1+h=2米+51米=53米

3、V排=V1=5.5×10-5米3
　 根据阿基米德原理：F浮=ρ水gV排=103千克/米3×9.8牛/千克×5.5×10-5米3=0.539牛

　 ∵木块漂浮 ∴G木=F浮=0.539牛

　 由G=mg得：m木= [image: image10.png]


= [image: image11.png]05394
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=0.055千克

　 V木=V1+V2=5.5×10-5米3+2.5×10-5米3=8×10-5米3
　 ρ木= [image: image12.png]


= [image: image13.png]005573
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=0.6875×103千克/米3
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